

坚决守住疫情防控“国企防线”

企地联动共绘抗疫“同心圆”

惠安公司携手鄠邑区余下街道办事处办抗疫小记

疫情无情,人间有爱。在西安全市上下一心抗击疫情的非常时期,西安北方惠安化学工业有限公司(简称惠安公司)携手鄠邑区余下街道办事处齐心协力战疫情、保生产,共同绘就了企业与所在地方政府抗疫的“同心圆”。

闻令而动 筑牢疫情防控屏障

疫情暴发后,惠安公司高度重视,闻令而动。要求公司上下在做好个人防护的前提下,全力协助鄠邑区余下街道办事处及相关部门,做好疫情防控工作。

惠安公司将疫情防控工作分配到岗,把责任落实到人,员工靠前站岗、主动作为。该公司组织全体员工在24小时内完成了核酸检测,持续开展全员健康状况、行程情况大排查,强化各办公区域测温、登记、行程及健康码查验、清洁消毒等工作。持续宣传疫情防控知识,引导员工及家属积极配合政府防疫工作,做好科学防范,坚决筑牢疫情防控堤坝。

“虽然退休了,但我们依旧是兵工人,冲锋在前是我们应该做的。”惠安公司“退役军人志愿队”队员讲道。在疫情暴发后,惠安公司退休员工自发成立了“退役军人志愿队”,主动请缨,协助鄠邑区余下街道办事处工作人员清理场地、搭建帐篷、组织人员、维持秩序、为隔离人员采买物资等,为一线抗疫人员提供支持帮助。

在当前的疫情“大考”中,惠安公司积极配合地方政府,扎实开展各项防疫工作,为减少属地疫情传播及外溢风险筑牢了防疫屏障。

创造条件 为企业生产提供便捷

企地联动统筹、形成合力,在战疫情、保生产的过程中鄠邑区余下街道办事处为惠安公司提供了诸多便捷与支持。

随着疫情防控的形势日益严峻,鄠邑区余下街道办事处对企业周围进行了全方位24小时管控,严防疫情输入,保障惠安公司安全生产。连日降温,寒风刺骨,一线防控人员却丝毫没有放松警惕,仍然严格测量体温,认真登记出入人员、车辆信息,确保不漏一车、不漏一人。

除防疫外,鄠邑区余下街道办事处在内部防疫工作中也为惠安公司做了充分考虑。在全员核酸检测工作中,原则上要求员工只能在自身所在社区进行核酸检测,但考虑到部分员工工作上的不便,鄠邑区余下街道办事处提出了“就近检测”的办法,让员工在短的时间内完成了全员核酸检测。

同时,为保障惠安公司有序生产,鄠邑区余下街道办事处搭建桥梁、共同协商,为惠安员工在南北两个社区开辟了6条“绿色通道”,方便员工工作出行。

“余下居民大多数为惠安公司家属,助力企业生产,我们一定要做好后勤保障。”鄠邑区余下街道办事处夏智宏书记说,社区里老人较多,且普遍免疫力低,为了避免这部分人群外出,一线人员主动上门服务,帮忙采买物资,为在职员工减轻家中负担。

绘同心圆 致敬防疫一线人员

12月24日,惠安公司党委副书记、纪委书记、工会主席孙宝富,代表公司向鄠邑区余下街道办事处一线执勤人员送去了方便面、矿泉水等慰问品。对他们为保护群众生命安全,保障公司顺利生产而付出的辛苦表示感谢。

“作为企业,要积极承担社会责任,为防疫工作提供力所能及的保障。大家万众一心,共抗疫情,一定能够打赢这场疫情防控阻击战。”孙宝富表示。

鄠邑区余下街道办的实际行动,为企业战疫情、保生产提供了坚实保障,惠安公司的积极配合与温暖关怀也让奋战一线的抗疫人员深受感动。在这场大考中,企地将持续加强联合、同向发力,共绘抗疫“同心圆”。

□实习记者 郝佳伟



12月27日,西安现代控制技术研究所严格落实防疫要求,组织甲区项目团队的5名科研人员坚守岗位,吃住在班组,顺利完成了某生产项目两型产品的试验任务,保障了按进度交付产品。 □杨延华 朱晓明 摄

国网陕西电力 精益运检 战“疫”保电

本报(记者 牟影影)12月28日,记者从国网陕西省电力有限公司获悉,目前,陕西输变电精益运检,运检管理体系运转顺畅,设备整体运行平稳,为有效阻断疫情扩散蔓延势头贡献“陕电力量”。

在加强应急抢修方面,国网陕西电力通过强化做好换流站运检人员应急力量保障,分区域组建应急抢修队伍、组织涉疫单位对应急所需的物资及备品备件进行全面梳理和检查。截至目前,公司已配置抢修人员835人、抢修车辆72辆,14个抢修班具备设备厂家远程支撑抢修力量,同时组织其他设备管理相关单位在严格防疫管控的同时,随时做好应急人员、物资支援准备。国网陕西电力还将持续强化政府机关、医院、防疫相关设施的保供电工作,目前疫情单位相关保电变电站194座,其中330千伏8座、110千伏145座、35千伏41座,涉及间隔306个,并已针对性制定运维巡视措施,全力保障安全可靠供电。

此外,该公司将继续加强信息报送管理,明确信息报送责任人,严格执行疫情和设备运行信息报送制度,做到信息及时、准确、规范,切实为三秦百姓筑牢战“疫”保供电的“坚实堡垒”。

据悉,在这场战“疫”大考中,输变电运检防疫保供同样尤为关键。12月17日20时起,陕北、宝鸡换流站、横山特高压变电站、9座750千伏变电站已全部暂停交接班,人员保持不流动,站内根据人员实际情况进行轮休,全力保障特高压、跨区、750千伏变电站运行安全。



中铁十二局集团四公司沈成、邓亚等职工在本次疫情防控中,甘当“逆行者”。起早贪黑,奋战在抗疫一线,组织社区居民安全、有序、快速做好核酸检测。 □刘国占 摄

陕西邮政 防疫不停歇 服务不间断

本报(记者 牟影影)12月23日,中国邮政集团公司陕西省分公司下发《关于做好近期全省疫情防控工作的紧急通知》,要求确保邮政普遍服务和金融、寄递、机要通信等正常运行,在防疫物资和民生物资运输配送、提供普惠金融服务等方面积极作为,做到防疫不停歇、服务不间断。

据悉,在做好防疫保畅的同时,全省邮政还积极支持地方抗疫工作,在邮乐小店线上平台上线放心菜礼盒,为居民提供线上净菜订购及社区配送服务。

西安市分公司根据防疫管控要求,紧急下

发《关于西安市新型冠状病毒防控升级后生产运营工作的调度通知》,结合生产运营工作实际,落实防疫管控相关要求。

在省际、省内对西安车辆及人员严格管控的情况下,暂停收寄大客户快递包裹,为民生必需品畅通渠道。收寄环节注重做好源头消杀工作,尽可能满足疫情防控期间广大客户的需求,特别是粮油、蔬果、防疫物资的及时寄递。确保投递环节规范畅通,处理好留存和退回邮件,确保群众生活必需品及时配送,保证党报党刊按时送达。

宝鸡钢管 织牢疫情防控网 拉满生产保供弦

本报(杨宏智 王敏娜)12月28日8时,在中国石油宝鸡石油钢管有限责任公司(简称宝鸡钢管)西安专用管分公司加工二厂门口,经过一番严格体温检测、登记,64名员工佩戴口罩进入作业现场。自12月9日以来,公司织牢疫情防控网,全员投入大庆油田直径73毫米油管和直径139毫米套管生产保供之中。

随着疫情防控形势的升级,宝鸡钢管按照中国石油集团公司疫情防控专题会议部署及政府相关规定,在全力保障员工生命安全和身体健康的同时,精

心组织油套管生产,全力打响天然气冬供保卫战。

升级管控“严”为本。为进一步加强疫情防控,确保公司生产经营平稳有序,宝鸡钢管迅速制定了包括加强人员出行管控、加强办公场所管理在内的《新冠肺炎疫情防控特殊敏感时段升级管理方案》。截至目前,已为西安生产基地471名员工开展了6轮核酸检测。此外,结合实际情况,组织251名员工全封闭驻厂生产,其他员工居家办公。

严防死守“细”把关。西安专用管分公司疫情防控办公室按照“宁可十防

九空,不能失防万一”的原则,落实网格化管理,全面压实疫情防控主体责任。各分厂以班组为单位,强化排查、严格监督,实施日报制度,要求在岗人员每日上报一次健康信息,要求居家人员每日进行一次体温监测上报。

保供油田“干”当头。入冬以来,大庆油田等单位对油套管的需求量激增。作为油田保供的重要阵地,西安专用管分公司围绕“全面做好疫情防控,全力安全保供生产”目标,积极采取有力措施,优化人员组织安排。党员干部冲锋在前,全体员工团结奋战,牢牢掌

控生产保供主动权。12月22日晚,西安开始实施防疫管控措施,分厂领导、技术员、班组长“舍小家保大家”,带头留岗,临时组建新的生产班组,投入生产保供。

据统计,2021年,宝鸡钢管克服疫情等重重阻力,已为油气田勘探开发、国家重大管线建设以及社会民生项目生产优质管材125万吨,同比增长7.7%,发运管材132万吨,同比增长13.2%。

本报(刘强)12月26日,位于延安市宝塔区李渠镇的延长石油销售公司永坪分公司启动了“暖心暖胃免费爱心送餐”工程,用实际行动支援战“疫”一线防疫人员,为打赢疫情防控阻击战践行社会责任。

“快点把食材准备好,一定要赶在中午12点前,将饭菜送到李渠镇政府各个核酸检测点的民警、医务人员手中。”当120份工作餐打包好后,工作人员立即将饭菜送上车,开始配送。

“咱们一线的防控人员辛苦了,我们作为延长石油在延安的企业,其他忙也帮不上,给你们送一口热乎的饭菜,让大家吃得好一点,向你们这些最美‘逆行者’道一声感谢。”永坪分公司相关负责人说。在李渠镇政府医务人员执勤点上,突如其来的热乎饭,让他们既惊喜又感动。

面对这次疫情,永坪分公司准备了充足物资,加入抗击疫情队伍,确保每天将不少于120份的盒饭、水果送到一线抗疫人员手中。



12月28日,是大唐西安热电厂厂区封闭管理的第4天,经厂工会积极协调,488箱牛奶运抵厂区,为电力保供生产一线的职工送去组织的温暖和问候。 □马丹 摄

陕煤生态水泥公司 捐赠100万元助力西安战“疫”

本报(姜晓芹 白岚)在疫情防控的关键时刻,陕煤生态水泥公司党委于12月29日通过西安市红十字会向西安市政府捐赠100万元现金,支援疫情防控工作。

疫情发生以来,该公司高度重视、闻令而动。第一时间成立疫情防控领导小组,积极响应集团抽调人员支持疫情防控工作的倡议,广泛动员符合条件的党员干部职工加入志愿者服务队。目前,公司干部职工按照“就近就近”原则,参与社区值守执勤、核酸检测、物资配送、秩序维护等工作,自觉自发为居民提供志愿服务。

中建三局陕西公司 向曲江新区捐赠一批防疫物资

本报(记者 王何军)12月28日下午,中建三局陕西公司副总经理余涛一行来到西安市曲江新区管理委员会,向奋战在疫情防控一线的工作人员捐赠1000件军大衣、6200只N95口罩、200箱方便面等防疫物资,用实际行动向一线抗疫英雄们致敬。

西安曲江新区管理委员会社会事业服务局党委书记秦晓英对中建三局的善心义举表示感谢。她说,中建三局带头为奋战在抗疫一线的“战士”们送来急需的防疫物资,解决了他们的燃眉之急,改善了一线工作人员的工作生活环境,对全区疫情防控工作作出了贡献。相信在中建三局这样爱心企业的鼎力支持下,一定能够迅速取得这场疫情防控阻击战的全面胜利。



在西安疫情防控关键时期,汉中植园食品有限公司“天汉工匠”郑植园发挥引领作用,分两批次捐赠了9310份即食凉皮,向奋战在一线的防疫工作人员送上温暖和浓浓的“汉中味道”。 □吴福杰 曾昭寅 摄

“能救助需要的人 我感到非常欣慰”

——陕西电子长岭电气应急献血队爱心助力抗疫

“收到党委志愿抗疫应急献血通知后,我立即报名参加,经过体检,我再次符合捐献血小板的条件,看到采血机上涌动的血流,能救助需要的人,奉献社会,助力抗疫,我感到非常欣慰!”正在接受血小板采集的陕西电子长岭电气(简称长岭电气)工艺技术部党支部书记张权说。

“张权已经参加无偿献血76次,其中献全血8600毫升,血小板采血量达到97治疗量,这样的献血量在全市非常具有典型性,值得学习。”宝鸡市中心血站一名正在给张权采血的医生说。

“西安疫情形势严峻,用血尤其是血小板供应紧张,作为一名共产党员和国企员工,自己义不容辞,应当冲锋在前,捐献点滴热血,为西安抗疫贡献绵薄之力。我是党员,我先上!”长岭电气吕斌涛在采血现场接受新闻媒体采访时说。

“这次我省疫情防控形势严峻,临床用血相对紧张,尤其是单采血小板的需求十分紧张。

长岭电气作为市级应急献血单位,在接到捐献血小板的倡议书后积极响应,组织广大党员、干部和职工踊跃参加应急献血活动,展现了国企的社会责任和担当。”宝鸡市中心血站副站长刘磊为长岭电气参加捐献血小板的数名干部职工点赞。

12月28日8时30分,隆冬寒气逼人,长岭电气党委在综合楼前举行了简短的应急献血队出发仪式。参加应急献血的党员干部和职工面向鲜红的党旗,集体庄严宣誓,决心用实际行动支援西安抗疫一线。

“长安常安,同心战‘疫’!愿山河无恙,人间长安——西安加油!现在,我宣布,陕西电子长岭电气应急献血队出发!”长岭电气党委书记、董事长赵刚铿锵有力的话语,代表了广大干部职工同心抗“疫”的坚定信念和最强呼声。

长岭电气连续多年组织党员参加无偿献血活动,企业多次荣获无偿献血爱心单位荣誉称号,多名职工获得无偿献血金牌和铜牌光荣奖。 □范源